



# НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

## 21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

### Уважаемые жители Нижневартовского района!

10 июня 2012 года Президент России Владимир Путин подписал указ об учреждении нового праздника – Дня местного самоуправления.

Праздник совсем молодой, но его история имеет глубокие корни. Ещё в XVIII веке императрица Екатерина II утвердила «Жалованную грамоту городам», положившую начало законодательству о местном самоуправлении.

С тех пор сменилось немало эпох. Но роль и значение этого института, его полномочия только возрастают. От решений местной власти во многом зависят качество жизни людей и дальнейшее развитие территории.

В Нижневартовском районе 8 городских и сельских поселений, 22 населённых пункта. За прошедшие годы в районе сложились свои традиции и пути взаимоотношений местной власти и жителей сёл и посёлков. Они позволяют ежедневно решать вопросы благоустройства населённых пунктов, обеспечения населения различными услугами, охраны общественного порядка, экономического развития территории, социальной инфраструктуры и многое другое.

Сегодня перед органами местного самоуправления ставятся большие задачи – развитие и обустройство территорий, укрепление национальной экономики и социальной сферы. Жители Нижневартовского района активно участвуют в решении вопросов местного значения, выдвигают и реализуют свои инициативы, направленные на повышение комфорта и качества жизни.

Желаем работникам органов местного самоуправления Нижневартовского района крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых свершений и достижений в профессиональной деятельности на благо Нижневартовского района и его жителей! Успехов вам и всего наилучшего.

**Борис САЛОМАТИН,**  
глава администрации Нижневартовского района;  
**Александр ПАЩЕНКО,**  
председатель Думы района, глава района.

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Мы элита спорта

Лауреатов окружного смотра-конкурса «Спортивная элита-2013» чествовали в Ханты-Мансийске.

В торжественной церемонии награждения лучших спортсменов, тренеров и специалистов физической культуры и спорта приняла участие губернатор Югры Наталья Комарова. Как отметила глава региона, в этот раз увеличилось не только количество номинаций (на восемь), но и число конкурсантов. Так, в «Золотой резерв югорского спорта» вошли 62 спортсмена, в том числе наш земляк Никита Дубенчук. «Олимпийскими надеждами югорского спорта» названы 47 атлетов, среди них Дмитрий Скоробогатский и Иван Червень из Нижневартовского района.

Как рассказал присутствовавший на этом мероприятии и.о. начальника отдела по физкультуре и спорту администрации Нижневартовского района Сергей Белянкин, в прошедшем году наши спортсмены показали хорошие результаты: «Мы были награждены на «Спортивной элите» по итогам двух прошедших в 2013 году окружных спартакиад. Это третье место в спартакиаде среди учащихся по 14 видам спорта, и в спартакиаде Югры среди городов и районов взрослых спортсменов, где в третьей подгруппе по результатам участия в 11 видах спорта мы заняли второе место».

Спортом в районе занимается каждый третий житель, а это 12410 человек, в том числе в детско-юношеских спортивных школах Излучинска и Новоаганска – 1660 человек. В районе ежегодно проводится 30-35 крупных спортивных соревнований различного уровня.

Айсылу ЯЛАЕВА.

## ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

# Всю неделю Пасха Красная



20 апреля православные христиане встретили главное событие года и самый важный православный праздник – Светлое Христово Воскресение, Пасху.

В храме Святителя Николая Чудотворца (пгт. Излучинск) в ночь с субботы на воскресенье прошли Полунощница и Пасхальная Божественная литургия. Перед наступлением полуночи о приближении Воскресения Христова возвестил торжественный колокольный звон – благовест. Все пришедшие встретить Пасху по окончании службы прошли Крестным ходом вокруг храма и исполнили радостный пасхальный тропарь: «Христос воскрес из мёртвых!..». В завершение праздничной службы прозвучали пасхальные поздравления патриарха Московского и всея Руси Кирилла и епископа Ханты-Мансийского и Сургутского Павла. Поздравил со Светлым Христовым Воскресением и настоятель храма, иерей Георгий Болотов. «Пусть воплотятся самые сокровенные мечты и поселятся в вашем доме счастье и благоденствие! Пусть сердце ваше всегда пребывает в радости, мысли – в благоразумии, тело – в здравии, а судьба – в руках Божиих, – сказал он. –



Многих лет желаю вам в этот пресветлый праздник, житейского благополучия, мудрости, чистых помыслов, спасения души. Пусть Господь никогда не оставляет вас и всегда указывает путь истины и правды!».

Также состоялось освящение пасхальной снеди: куличей и крашеных яиц, которыми принято разговляться после продолжительного Великого поста.

В этот же день в Излучинске

в КДК «Арлекино» прошёл праздничный концерт в честь Красной Пасхи, в программе которого выступили творческие коллективы посёлка.

Неделю после Пасхи называют Светлая седмица. Весь период до праздника Вознесения, отмечаемого на 40-й день после Пасхи, считается пасхальным, и православные встречают друг друга приветствием «Христос воскрес!» и ответом «Воистину воскрес!». Также существует обычай обмениваться крашеными яйцами. Красный цвет пасхального яйца символизирует всепобеждающую Божественную любовь.

На Светлой седмице во многих храмах Ханты-Мансийской и Сургутской епархии побывает епископ Павел. 25 и 26 апреля

он посетит Нижневартовское благочиние и возглавит в храмах Мегиона и Нижневартовска Пасхальное богослужение. Также епископ привезёт Благодатный огонь, доставленный из Иерусалима. Все желающие смогут затеплить лампы от привезённой святыни.

**Татьяна ШЛЫКОВА.**  
Фото предоставлено  
православной общиной храма  
Святителя Николая.

## СОВРЕМЕННЫЙ МИР

### Аган в цифровом качестве

Для жителей посёлка Аган знаменательной датой стало 7 апреля 2014 года, ведь с этого дня они имеют возможность смотреть телеканалы цифрового качества без абонентской платы.

Передатчик мощностью в 10 Вт, установленный здесь, вещает на населённый пункт Нижневартовского района численностью 600 человек. На данный момент телезрителям доступны 10 бесплатных цифровых телевизионных каналов, таких как «Первый канал», «НТВ», «Россия 1», «Россия 24», «Россия Куль-

тура», «Россия 2», «Карусель», «Петербург 5 канал», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», и 3 радиостанции («Радио России», «Радио Маяк», «Вести FM»).

С созданием сети вещания в цифровом формате нового поколения, которое Правительство РФ поручило ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС), жители небольших населённых пунктов будут обеспечены качественным многоканальным бесплатным телевидением, и таким образом будет преодолено информационное неравенство между ними и аудиторией крупных городов.

Айсылу ЯЛАЕВА.

ПРЕСС-ТУР

## Шире поле информационное

**В Тюмени прошёл пресс-тур журналистов ХМАО – Югры.**

Представители СМИ округа 10 апреля побывали на юбилейном заседании Тюменской областной Думы и стали участниками мероприятий, посвящённых её 20-летию, а также посетили международные соревнования по биатлону на приз губернатора области в областном центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири». Затем в доме журналистов состоялся круглый стол по расширению информационного взаимодействия Тюменской области и Ханты-Мансийского автономного округа с участием директора департамента информационной политики Тюменской области Александра Новопашина, где были обсуждены новые задачи и старые проблемы, стоящие перед медийным сообществом субъектов Федерации.

В программу последнего дня пресс-тура вошло посещение тепличного комплекса по выращиванию зелени и томатов в Заводоуковске и животноводческой фермы в Исетском районе области. И в завершение обширной программы состоялась встреча югорских журналистов с первым заместителем губернатора Тюменской области Натальей Шевчик и заместителем губернатора Тюменской области, директором департамента АПК Владимиром Чейметовым. Руководители области рассказали о реализации социальных программ и об успехах агропромышленного комплекса в Тюменской области.

Следует отметить, что пресс-тур для журналистов СМИ Ханты-Мансийского автономного округа был организован в целях подготовки к реализации проекта по знакомству жителей Нижневартовска, Сургута и Нижневартовского и Сургутского районов с продукцией тюменских сельхозпроизводителей. Проведение первых выставок-ярмарок в Югре запланировано уже на апрель-май текущего года.

КОНКУРС

## С хозяйской жилкой

**Учащиеся 6-11 классов средних общеобразовательных учреждений, творческих организаций и культурно-досуговых учреждений Нижневартовского района в очередной раз имеют возможность проявить свои творческие способности и деловую активность, приняв участие в окружном детском конкурсе «Предпринимательство сегодня».**

Он проводится Фондом поддержки предпринимательства Югры с 2007 года и направлен на формирование положительного мнения о предпринимательской деятельности среди молодёжи.

С 7 апреля по 10 мая проходит муниципальный этап данного конкурса. Его победители далее примут участие в окружном этапе, который продлится до конца мая.

Работы, представленные на суд жюри, оцениваются в номинациях «Литературное творчество» и «Изобразительное искусство» по двум возрастным группам – среди учащихся 6-8 классов и 9-11 классов. Ребята, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются дипломами и ценными подарками, всем остальным участникам также вручаются дипломы.

В прошлом году на рассмотрение конкурсной комиссии поступило более 80 творческих работ, выполненных в самых различных формах и жанрах. В номинации «Литературное творчество» 1 место среди учащихся 6-8 классов заняла представительница Нижневартовского района, ученица Варьёганской средней школы Александра Сетянина со своей работой «Я – будущий предприниматель».

Айсылу ЯЛАЕВА.

ОКРУГ

## Медаль за пятёрку

**Губернатор Югры Наталья Комарова поддержала учреждение окружного знака либо медали за отличную учёбу.**

Для школьников это будет хорошая мотивация, поскольку новый Закон «Об образовании» официально отменил золотые и серебряные медали.

На официальном сайте департамента образования и молодёжной политики автономного округа состоялась дискуссия с участием учеников, родителей, общественности по вопросу: «Нужны ли меда-

ли, если есть аттестат с отличием?». По её итогам 87 процентов участников поддержали идею награждения лучших выпускников школ медалями «За особые успехи в учении».

Вопрос обсуждался на заседании Общественного совета при департаменте образования в феврале 2014 года. Результатом стало объявление конкурса на разработку эскиза медали «За особые успехи в учении» регионального значения.

По материалам пресс-службы губернатора ХМАО – Югры.

АКТУАЛЬНО

## Праздник без опасности

**В администрации Нижневартовского района состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативной группы.**

Члены комиссии обсудили вопросы обеспечения антитеррористической безопасности объектов жизнеобеспечения и массового пребывания людей в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднику Весны и Труда и 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Также рассмотрели вопрос готовности сил и средств оперативных и аварийно-спасательных служб к локализации террористических угроз в ходе подготовки и проведения, а также о реализации в первом квартале 2014 года мероприятий по противодействию идеологии терроризма.

По традиции в поселениях района в канун весенних праздников пройдут митинги, шествия, посвящённые Победе в Великой Оте-

чественной войне, легкоатлетические пробеги, спортивные соревнования. В сельских домах культуры состоятся концерты, вечера отдыха, кинопоказы.

Сергей Зинченко, начальник ОМВД России по Нижневартовскому району, сообщил о том, что работники ОМВД предпринимают все меры к тому, чтобы обеспечить безопасность жителей во время проведения праздников. Разработан план мероприятий по обеспечению общественного порядка. Он предусматривает проведение профилактических мероприятий по обеспечению безопасности граждан. Проведена расстановка сил и средств подразделений ОМВД, увеличена плотность патрульно-постовых нарядов, на случай осложнения оперативной обстановки предусмотрен резерв сотрудников. Личный состав ОМВД перейдёт на усиленный вариант несения службы в праздничные дни. Также он сообщил, что сотрудники ОМВД реализуют комплекс мер, направленных на обеспечение антитеррористической безопасности объектов проведения

праздничных и религиозных мероприятий, недопущение групповых нарушений правопорядка и общественной безопасности. Сотрудники ОМВД ежедневно проверяют объекты, находящиеся в 500-метровой зоне от мест проведения праздничных мероприятий. Проверяют владельцев оружия, а также лиц, состоящих на профилактическом учёте в ОМВД. Кроме того обследуются дома культуры, площади городских и сельских поселений, проводятся тренировки, тактико-социальные учения по отработке действий личного состава при возможных терактах.

Руководители служб безопасности предприятий ТЭК, а также начальники управлений администрации района подробно отчитались о готовности к локализации террористических угроз и минимизации их последствий в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий. Также на заседании были заслушаны отчёты о реализации в первом квартале 2014 года мероприятий по противодействию идеологии терроризма.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## В Былино появится новая скважина

**Ежегодно в поселениях Нижневартовского района проходят сходы граждан, на которых главы администраций городских и сельских поселений отчитываются о проделанной работе.**

Эти мероприятия являются одной из самых эффективных форм взаимодействия власти с населением, поскольку во время сходов жители поднимают вопросы, которые их волнуют, задают их напрямую представителям власти и получают на них ответы. Так, во время схода граждан села Былино жители подняли вопрос о необходимости переноса артезианской скважины ввиду риска обрушения береговой линии.

Этот вопрос был изучен специалистами отдела жилищно-коммунального хозяйства, энер-

гетики и строительства. Сегодня мы публикуем ответ, подготовленный заместителем главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству Артёмом Буряловым:

– Специализированной организацией «Технический экологический консалтинг» выполнено обследование артезианской скважины в с. Былино. По результатам обследования выявлено, что скважина находится на расстоянии 15 метров от береговой линии, в опасной для обрушения береговой линии зоне. Было принято решение о модернизации системы водоснабжения в селе Былино. На эти цели необходимо 2,5 миллиона рублей, в том числе:

бурение скважины в соответствии с требованиями действующих СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источ-

ников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения»;

монтаж установки очистки воды для обеспечения жителей села водой надлежащего качества согласно СанПиН 2.1.4.544-96 «Требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников»;

строительство павильона для установки технологического оборудования системы очистки и подготовки воды, насосного оборудования, приборов электроснабжения и пожарной безопасности.

На прошедшей в апреле Думе района средства в размере 2,5 миллиона рублей на строительные-монтажные работы по модернизации системы водоснабжения в с. Былино были выделены. Работы будут выполнены до конца 2014 года.

Пресс-служба администрации Нижневартовского района.

# СРЕДА ОБИТАНИЯ

Всё можно сделать лучше, чем делалось до сих пор.  
Генри ФОРД.

## ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ



**Изменения жилищного законодательства поставили перед собственниками много актуальных вопросов. Среди прочих – за чей счёт в дальнейшем будет производиться капитальный ремонт дома? Теперь люди должны делать взносы на данные цели, которые будут аккумулироваться на специальном счёте.**

А вот кто станет управлять им – ТСЖ или же данная функция будет передана региональному оператору – Югорскому фонду капитального ремонта многоквартирных домов, на общем собрании уже решать самим собственникам

строительных компаний, проводить сметы, отслеживать качество выполненных ремонтных работ, то можно пойти по такому пути.

Но, на мой взгляд, лучше выбрать в качестве управляющего специальным счётом регио-

ных вопросах, таких как сбор платежей, взносов на капитальный ремонт, своевременное перечисление средств населения на специальные счета и счета регионального оператора. И здесь у нашей финансовой организации накоплен колоссальный опыт.

**– Расскажите, пожалуйста, поподробнее о процедуре приёма платежей от населения.**

– Сделать это можно будет практически в любом населённом пункте Югры через наши офисы, а также банкоматы и информационные киоски. В меню данных устройств вместе с другими пла-

## Коммунальная копилка, или Как правильно отремонтировать свой дом



тежами появится строка: «Капитальный ремонт».

Для этих же целей клиенты могут воспользоваться и набирающими популярность WEB и Мобильным банкингами. Другими словами, произвести расчёт можно вообще не выходя из дома.

**– Банки зарабатывают тем, что оказывают финансовые услуги. Поэтому следующее, что интересует потенциальных клиентов – это цена вопроса. Какой процент будет на-**

**числяться на остаток денежных средств на счёте? Какая сумма взимается за ведение счёта?**

– Ханты-Мансийский банк предлагает максимально выгодные тарифы для специальных счетов, управлять которыми собственники доверили региональному оператору. Они будут открываться и обслуживаться в нашем банке бесплатно. Как и пополняться.

Во-вторых, мы начисляем повышенный процент на остаток средств. Таким образом, деньги не просто лежат на счёте, ожидая часа ремонта, а приносят дополнительный доход.

**– На сегодняшний день вопросов, связанных с новой системой капитального ремонта, больше, чем ответов. В состоянии ли Ханты-Мансийский банк проводить консультации клиентов по данной теме?**

– Специалисты банка уже могут выступать в качестве экспертов и способны оказать квалифицированную помощь жителям региона, представителям ТСЖ и управляющих компаний. И это не пустые слова: нам пришлось досконально разбираться в нововведениях жилищного законодательства, проводить обучение сотрудников филиалов и дирекций.

Поэтому сегодня клиентам Ханты-Мансийского банка максимально полно и, главное, компетентно расскажут обо всех изменениях, объяснят, чем отличается один способ формирования фонда от другого, предоставят образцы документов для проведения общих собраний собственников многоквартирных домов.

Беседу вёл **Виталий САПРЫКИН.**  
П-208

нального оператора. В нашем округе это некоммерческая организация «Югорский фонд капитального ремонта многоквартирных домов», созданная правительством ХМАО. Специалисты данной организации займутся текущими вопросами, начиная с открытия специальных счетов, заканчивая организацией и проведением самого капитального ремонта.

**– Среди вопросов, которые озвучивают собственники жилья – прозрачность финансовых операций со средствами, размещёнными на специальных счетах...**

– В Ханты-Мансийском банке десятилетиями отработаны технологии, позволяющие проводить все необходимые операции по любым специальным счетам. Естественно, по запросу собственников жилья мы предоставим полную информацию о средствах на счёте, куда они использовались, сколько процентов начислено в качестве дохода. Другими словами, банк будет осуществлять чёткий контроль их целевого использования. К слову сказать, перечень операций, которые могут совершаться с данными деньгами, строго регламентирован Жилищным кодексом. Средства невозможно направить на какие-либо иные цели, кроме как капитальный ремонт определённого дома.

Не стоит забывать о других важ-

квартир. Также, вне зависимости от выбранного варианта, владельцы жилья смогут определиться и с банком, в котором будут храниться «деньги на ремонт дома».

Старший вице-президент Ханты-Мансийского банка **Виталий МОСУНОВ** рассказал об особенностях работы специальных счетов, на которых станут аккумулироваться деньги на капитальный ремонт.

**– Какие финансовые институты имеют право обслуживать счета, на которые будут поступать средства для капитального ремонта многоквартирных домов?**

– К банкам, которые могут открывать и вести данные счета, ЦБ РФ предъявляет достаточно жёсткие требования. Среди основных условий – размер собственного капитала, осуществление деятельности на территории региона, положительный опыт работы в сфере ЖКХ.

Отмечу, что данным критериям соответствует относительно небольшое количество финансовых учреждений страны. К слову сказать, Ханты-Мансийский банк – единственная региональная кредитная организация на территории УрФО, удовлетворяющая всем требованиям законодательства.

**– Что можно порекомендовать владельцам недвижимости – открывать счета самостоятельно или поручить это региональному оператору?**

– Это, как и выбор обслуживающего банка, важный вопрос, ответить на который должны собственники жилья на общем собрании.

Например, если у ТСЖ или ЖСК есть собственные юристы, бухгалтеры, строители, которые в состоянии открыть такой счёт и систематически осуществлять его мониторинг, организовать приём платежей, своевременно решать проблемы с неплательщиками, заниматься поиском подрядных

## НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

### Бережёного бог бережёт

**Сотрудники отдела надзорной деятельности по Нижневартовскому району провели рейды в 25 жилых домах с низкой пожарной устойчивостью и 14 садово-огороднических товариществах, расположенных на территории района.**

Специалисты пожарного надзора, выполняя приказ Главного управления МЧС России по ХМАО – Югре от 01.04.2014 года № 163 «О проведении профилактических мероприятий по стабилизации обстановки с пожарами и их последствиями», не только напоминали гражданам о возможности возникновения пожаров, но и рассказывали о требованиях правил противопожарного режима к электрооборудованию и печному отоплению, о порядке действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Всего в ходе данных рейдов были проинструктированы под роспись 232 человека, вручено 260 памяток на противопожарную тематику. Следует отметить, что в большинстве своём граждане с пониманием отнеслись к профилактическим беседам и внимательно выслушали сотрудников ОНД. А значит, подобные мероприятия способны положительно повлиять на сознательность граждан и помогут спасти человеческие жизни, а также сберечь нажитое годами имущество.

Подготовила **Айсылу ЯЛАЕВА.**

## СОЦЗАЩИТА

### Вам положена субсидия

В соответствии с постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 423-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы» субсидия предоставляется гражданам, проживающим в автономном округе, являющимся собственниками жилых помещений в многоквартирных домах и индивидуальных жилых домах, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в автономном округе, из числа получателей государственной социальной помощи, ежемесячного пособия на ребёнка (детей), субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Субсидия предоставляется гражданам один раз в отношении одного жилого помещения (в котором установлены приборы учёта используемых энергетических ресурсов после 01.01.2011 года) на приобретение и установку индивидуальных приборов учёта холодной и горячей воды, а также на приобретение и установку общедомовых (коллективных) приборов учёта (приборы учёта тепловой энергии, холодной и горячей воды, электрической энергии, газа).

Размер субсидии на приобретение и установку индивидуальных приборов учёта холодной и горячей воды составляет 70% от среднерыночной стоимости соответствующих приборов (включая установку) на одну семью, но не может превышать фактически понесённые расходы граждан на приобретение и установку приборов учёта используемых энергоресурсов.

Размер субсидии на приобретение и установку коллективных (общедомовых) приборов учёта – 70% от доли стоимости соответствующих приборов (включая установку), приходящейся на 1 квартиру многоквартирного жилого дома, но не может превышать фактически понесённые расходы граждан на приобретение и установку приборов учёта используемых энергоресурсов.

Консультации по всем интересующим вопросам можно получить по телефонам горячей линии органов социальной защиты населения: **25-01-47, 41-74-73 и 41-13-29** с 9.00 до 17.00 во все рабочие дни недели.

Кроме того, консультацию можно получить, направив вопрос по электронной почте: [nvartcsv@dtshnhmao.ru](mailto:nvartcsv@dtshnhmao.ru).

Управление социальной защиты населения по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району.

# СОЦИУМ

## ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

**С нового года в работе скорой помощи на территории Нижневартовского района произошло много изменений. Во-первых, она полностью перешла на одноканальное финансирование из фонда обязательного медицинского страхования, во-вторых, произошло чёткое разделение на экстренную и неотложную помощь, и, в-третьих, как и все медицинские организации муниципальной системы районная служба скорой помощи передана в государственную собственность ХМАО – Югры. Ильгис ГАЙНИТДИНОВ, с которым мы договорились о встрече, чтобы узнать, как повлияли эти нововведения на работу службы скорой медицинской помощи, заведующим отделением СМП БУ «Нижневартовская районная больница» был назначен совсем недавно – в январе 2014 года. Но с работой «неотложки» он знаком хорошо, поскольку четыре года до этого работал в отделении врачом. В связи с тем, что с начала действия на территории района новых правил оказания скорой медпомощи прошло не так много времени, в некоторых нюансах ему приходится ещё разбираться.**

**– Ильгис Фаритович, вы уже почувствовали изменения, которые произошли с нового года?**

– Не особо сильно, потому что прошло ещё мало времени. Но постепенно привыкаем. Сотрудники территориального отдела ФОМС дали нам время на адаптацию. Все документы мы должны привести в порядок, а также изучить новые требования и главное приступить к их выполнению.

Никаких изменений не произошло и в результате перехода учреждения в окружное подчинение. Штатное расписание, зарплаты сотрудников остались прежними. Все работают, как и прежде, на своих местах. Машины скорой помощи выезжают на вызовы.

На мой взгляд, с началом реформирования системы здравоохранения проще стало работать. Улучшилось качество оказания медицинской помощи, её доступность для граждан. С нового года районная служба скорой помощи начала работать в рамках медицинских стандартов. Это очень удобно. На сегодняшний день их 68. Нового всегда все боятся, но эти реформы были ожидаемы, и ничего плохого, на мой взгляд, в них нет. Для пациентов точно.

**– В чём, на ваш взгляд, смысл разделения экстренной и неотложной помощи, из каких соображений и кто принимает решение, какая помощь нужна человеку, позвонившему на номер 03?**

– Действительно, сейчас скорая помощь оказывается в экстренной и неотложной форме. В первом случае речь идёт об угрожающих жизни состояниях. Например, это могут быть нарушение сознания, дыхания, кровотечение, внезапный болевой синдром, угроза прерывания беременности и так далее. При заболеваниях, требующих медицинского вмешательства, но не представляющих видимой угрозы жизни (например, при хронических заболеваниях), оказывается неотложная помощь. В этом случае диспетчер адресует вызов непосредственно в поликлинику. Решение о том, какая именно помощь нужна, в каждом конкретном случае принимает диспетчер. Он сортирует вызовы. Как правило, это опытные сотрудники, много лет проработавшие на линии. Вызов, который не передаётся бригаде скорой помощи, переадресовывается в поликлинику, и к больному направляется участковый врач. Если в данный момент нет экстренных вызовов, то на неотложный вызов направляется первая освободившаяся бригада «скорой». Разделение это сделано для того, чтобы скорая помощь не отвлекалась на «непрофильную» работу, которую должна выполнять поликлиника. И те, кто нуждается в экстренной помощи, могли бы получить её своевременно. Но тут важно отметить: кабинет скорой неотложной помощи в поликлинике рабо-

тает до шести вечера, после этого все вызовы, поступающие в отделение скорой помощи, обслуживаются нашими бригадами. Несмотря на кажущуюся сложность, нашу работу облегчает то, что многих пациентов мы знаем в лицо, знаем, каким заболеванием страдает

тот или иной пациент. Поэтому когда поступает вызов, диспетчер уже предполагает, кому его адресовать – в поликлинику или бригаде фельдшеров. И в этом смысле нашей службе гораздо легче, чем городской.

Также скажу, чем скорая помощь не занимается в принципе. Она не выдаёт больничные листы, справки, не проводит экспертизу различных ситуаций. Мы не приезжаем на вызовы, связанные с зубной болью, лечением алкоголизма и наркотической зависимости, не занимаемся прерыванием запоя, извлечением клещей. Также наши сотрудники не ставят уколы, назначенные лечащим врачом в поликлинике.

**– Нижневартовский район – территория с неблизкими расстояниями. Что входит в зону обслуживания ва-**



**шего подразделения? Как определяется и, главное, соблюдается время прибытия «скорой» на вызов?**

– В нашу зону обслуживания входят следующие объекты: одна вторая трасса Нижневартовск – Радужный (до 80 км) и прилегающие к ней месторождения и СОТы; половина трассы Нижневартовск – Стрежевой (до 60 км) и прилегающие к ней месторождения и СОТы; половина трассы Излучинск – Нижневартовск и прилегающие к ней СОТы; а также Нижневартовская ГРЭС, ОПНИ, д. Пасол, д. Соснина, с. Большетархово, санаторий «Самотлор»,



базы отдыха «Лесная сказка», «Татра», «Радуга», «Чёрная горка», Излучинская коррекционная образовательная школа-интернат 1-2 вида.

В черте посёлка время прибытия машины скорой помощи составляет не больше 15 минут, до Пасола, конечно, ехать дольше, поэтому время ожидания доходит до одного часа. Для обес-

время может быть до 10 вызовов в день.

**– Работа в отделении скорой медицинской помощи – дело ответственное, требующее определённых знаний и навыков. В связи с новыми требованиями оказания скорой медицинской помощи произошли какие-нибудь изменения в кадровом составе?**

– Коллектив стабильный на протяжении многих лет. В отделении есть сотрудники, стаж работы которых насчитывает более 30 лет. На мой взгляд, в медицине не должно быть случайных людей. Из 33 сотрудников, работающих в нашем отделении, 17 человек имеют высшую квалификационную категорию и 3 – вторую. Причём каждые пять лет они должны её подтверждать. Поэтому, вызывая «скорую», больной может быть уверен, что с ним работают квалифицированные специалисты своего дела. Скажу сразу: у нас нет врачебных спе-

## Помощь всё та же, скорая

циализированных бригад, в состав которых входят врачи, в отделении функционируют две общепрофильные фельдшерские бригады, в состав которых входят фельдшеры. Если возникает необходимость, связанная со сложными случаями, то врачебная специализированная бригада приезжает из Нижневартовска. В машине, выезжающей на вызов, всегда находятся два фельдшера и водитель-санитар. Должность водителя-санитара появилась только в этом году. Водители и раньше бригаде помогали, но сейчас их помощь подкреплена официально, что отражается и на их заработной плате. Особых медицинских знаний от них не требуется. Частично они должны знать оборудование, поэтому инструктажи проходят регулярно.

**– Каким бы квалифицированным не был персонал, без технической поддержки не обойтись. Насколько автомобили скорой помощи оснащены медицинским оборудованием и приспособлены для оказания серьёзной медпомощи в пути до больницы?**

– В нашей автопарке находится две машины скорой медицинской помощи, одна в резерве. Все новые, поступили в последние два года.

В 2012 году были введены требования по наличию в машинах скорой медицинской помощи модулей систем «ГЛОНАСС» для осуществления контроля за передвижением бригад. Отделение оснащено тревожной кнопкой для сигнала тревоги в органы полиции в случае нападения. В перспективе сотрудников оденут в защитную световозвращающую одежду. Также предполагается использовать в автомобилях видеорегистраторы. Минздрав устанавливает требования к медицинскому оборудованию и укладкам. Базовый набор «скорых» нашего отделения соответствует классу В (интенсивной терапии), куда в обязательном порядке входят дефибрилляторы, аппараты ИВЛ, портативные пульсоксиметры, электрокардиографы, мониторы транспортных, редукторы ингаляторы и другое оборудование.

**– Ильгис Фаритович, изменился ли перечень лекарств, находящихся в распоряжении фельдшера скорой помощи, или он остался прежним?**

– Действительно, перечень жизненно необходимых лекарств был пересмо-

ции последствий чрезвычайных ситуаций и ДТП. Для вызова бригады скорой помощи необходимо звонить по телефону 03 или по городской телефонной линии: **8 (3466) 28-29-30, 28-65-99**, по сотовому: **54-12-63, 54-35-87**, для вызова экстренных служб набирать **112**.

**– Сколько вызовов в сутки поступает в ваше отделение? Нагрузка у сотрудников большая?**

– Раз на раз не приходится. Также всё зависит от сезонности. В период вспышек ОРЗ и ОРВИ число вызовов, особенно к детям, возрастает и в среднем доходит до 40 в сутки. В другое

Праздновать прошлое приятно, когда радуешься настоящему и будущему.  
Томас МАНН.

трен и вступил в силу с 1 января. Из него исключены устаревшие, снятые с производства препараты, в то же время введены новые. Я бы сказал, что препаратов стало даже больше. Все лекарственные средства указаны по их международному непатентованному названию.

Новые лекарства, на мой взгляд, более эффективные, клинически испытанные, которые широко используются западными клиниками. Сердечных поменялось несколько, добавились дорогостоящие препараты, также добавились противовоспалительные, но обезболивающие остались прежние.

– С нового года финансирование работы «скорой» происходит по системе ОМС. Как это повлияло на вашу работу? Сохранится ли бюджетное финансирование?

– Раньше наша зарплата не зависела от объёмов оказания медицинской помощи и количества обслуженных вызовов. Мы получали фиксированную зарплату. Перевод скорой медицинской помощи в систему ОМС позволил увязать нагрузку и качество оказанной медицинской помощи с заработной платой работников выездных бригад. Получается, сколько пациентов они обслужат, такую зарплату и получают. В каждом лечебном учреждении, в том числе и в нашем отделении скорой помощи, имеется собственная база застрахованных, где есть все персональные данные пациентов. Теперь по прибытии бригады больному достаточно предъявить полис ОМС, а не паспорт как было раньше. Это некий элемент дополнительной работы, но он не является чем-то из области невозможного. Важно подчеркнуть, что медицинская помощь оказывается также по полисам старого образца. С переходом на ОМС бюджетное финансирование также частично сохранилось. В частности, это касается лиц без документов, которых скорая помощь также обязана обслужить, а также случаев ДТП, чрезвычайных ситуаций. Только за это будут платить местные или региональные бюджеты, а не фонд ОМС. Собственно, для фельдшера безразлично, из какого источника финансирования он получит заработную плату – из бюджета или из системы ОМС. Главное, чтобы его заработок отражал тот вклад в работу, который он осуществляет. Как я уже говорил выше, с нового года скорая медицинская помощь оказывается на основе утверждённых стандартов. Врачи-эксперты ОМС теперь будут проверять в том числе и качество оказания нами помощи людям. Раньше такого не было. Проверяющие открывают любую карту и смотрят диагноз, как проводили осмотр, какие препараты использовали. Если пациент отказывается от осмотра, он должен письменно это подтвердить. Конечно, в связи с участвующим контролем у фельдшеров прибавилось бумажной работы. Однако тут важно подчеркнуть, что документы заполняются не столько для контролирурующих органов, сколько для защиты самих фельдшеров. Кстати, и кодировка диагноза сейчас обязательна, чего ранее в скорой помощи не требовалось. Проверки ОМС проводятся ежемесячно, но пока страховщики дали нам немного времени на адаптацию.

Также теперь любой человек может обратиться в страховую компанию, если у него есть какие-нибудь вопросы, претензии, пожелания или благодарность в адрес обслужившей его бригады скорой помощи. Мы только «за», сотрудничество и партнёрство всегда идёт на пользу всем.

Алсу ТАЛИПОВА.

Фото автора.

КО ДНЮ ПОБЕДЫ

## Помнит мир спасённый

**Близится очередная годовщина Великой Победы. Почти шестьдесят девять лет прошло с момента окончания войны, однако преступления фашистских захватчиков ещё долго не сотрутся из памяти человечества.**



Мероприятия, посвящённые памятной дате – Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей, прошли и в городском поселении Новоаганск.

Дню освобождения узников фашистских концлагерей посвятили выставку литературы в Новоаганской городской библиотеке. Также

в библиотеке состоялся круглый стол «Помнит мир спасённый», в работе которого приняли участие члены Новоаганского отделения общественной организации инвалидов и пенсионеров, пожилые граждане из населённых пунктов Нижневартовского района, проходящие реабилитацию в фи-

лиале КЦСОН «Радуга», представители молодёжи. Почётной гостьей стала Анна Григорьевна Макарышкина, бывшая несовершеннолетняя узница концлагеря.

В 1946 году Международный трибунал в Нюрнберге признал, что заключение в неволю мирных граждан иностранных государств, равно как и использование в принудительном порядке их труда в интересах Германии, является преступлением против человечества. Непосильный труд, жуткие условия содержания, побои, издевательства самым негативным образом сказались на физическом и психологическом здоровье, продолжительности жизни узников. Неудивительно, что большинство выживших старается не вспоминать о тех страшных временах.

В этот день участники круглого стола почтили память погибших в горниле войны – узников концлагерей и тех, кого насильно выслали в Германию. Вера Григорьевна Голикова плохо помнит то время – она была совсем маленькой, когда всю её семью отправили на принудительные работы. Домой они вернулись

только в 1943 году. Как нельзя к месту пришли стихи татарского поэта Мусы Джалиля из цикла «Моабитская тетрадь», которые прочла библиотечка Раиля Казанцева. Не осталась в стороне и молодёжь – Павел Тарасов и Артём Дейнега подготовили информационное сообщение о детях войны. «Самое страшное, что можно сделать – это отобрать у детей детство», – считают молодые люди.

«Так стоит ли ворошить прошлое? Рассказывать об ужасах концлагерей и жертвах войны?» – таким вопросом задались участники круглого стола. И единодушно пришли к выводу – стоит! Нужно, чтобы сегодняшняя молодёжь знала, какой ценой досталась нашей стране победа, ведь для того чтобы по-настоящему любить свою Родину, надо хорошо знать её историю. Этот день нельзя назвать праздником, это скорбная дата, о которой живые свидетели тех лет постарались рассказать потомкам, чтобы не допустить повторения подобных ужасов и противостоять идеям фашизма.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.  
Фото Артёма ДЕЙНЕГИ.

## Билет для ветерана

По вопросу предоставления права оформления бесплатных билетов для жителей блокадного Ленинграда, проживающих в настоящее время в ХМАО – Югре, сообщаем, что в авиакомпании «ЮТэйр» проводится круглогодичная программа «Ветеран», в рамках которой один раз в течение календарного года бесплатный перелёт на любых регулярных рейсах авиакомпании по маршруту «туда-обратно» предоставляется следующим категориям пассажиров:

- участники Великой Отечественной войны,
- инвалиды Великой Отечественной войны,
- ветераны Великой Отечественной войны, имеющие права и льготы, установленные статьёй 15 Федерального закона «О ветеранах»,
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей.

ДАТЫ

## Их пример другим наука

**В России 17 апреля отмечается День ветерана органов внутренних дел и внутренних войск МВД.**

В этот день в ОМВД России по Нижневартовскому району состоялось чествование ветеранов отдела. Начальник ОМВД полковник полиции Сергей Зинченко поздравил тех, кто долгие годы стоял на страже правопорядка, тех, кто и сейчас является примером для подражания, чьи опыт и знания востребованы и в сегодняшних условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется мудрый взгляд старшего поколения.

В районном отделе внутренних дел общественная организация «Ветеран МВД» была создана в 2009 году но, несмотря на то, что организация сравнительно молодая, ветераны принимают активное участие в деятельности коллектива, продолжают практику наставничества молодых сотрудников, передают молодёжи накопленный опыт, делятся профессиональными секретами.



Многие из них и сейчас продолжают стоять на страже законности и порядка, такие как ведущий специалист криминалистического отделения ОМВД, председатель совета ветеранов Виктор Кудринский, председатель Общественного совета при ОМВД Юрий Федоренко, Людмила Федулова, фотография которой размещена на Доске

почёта УМВД по округу за добросовестное отношение к делу воспитания молодых сотрудников и за творческий вклад в пропаганду общечеловеческих ценностей и многие другие.

Татьяна АБДУЛЛИНА,  
старший специалист направления по связям со СМИ ОМВД России по Нижневартовскому району, капитан внутренней службы.

# ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Каждый человек – творец собственного благополучия.  
Ричард СТИЛ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## За поддержку я вас благодарю

В адрес главы администрации района Бориса Саломатина поступило письмо от учительницы сельского поселения Аган Натальи Камышановой.

В письме она выражает благодарность за систематическую помощь их семье. Когда бы и с каким вопросом ни приходилось бы обратиться в адрес районной власти, ей всегда идут навстречу.

Напомним, что жители Нижневартковского района, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, могут обратиться за помощью и получить материальную поддержку. Для этого в Нижневартковском районе уже несколько лет работает комиссия по оказанию единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной, экстремальной жизненной ситуации либо в чрезвычайной ситуации, где рассматриваются заявления жителей поселений. Только за первый квартал 2014 года состоялось 5 заседаний комиссии, на которых помощь оказана 31 человеку на сумму 280 тысяч рублей.

Пресс-служба администрации Нижневартковского района.

ДЕЛА РЕБЯЧЬИ

## Прятки со Смешариками

В рамках Года культуры в эти апрельские дни Центральная районная детская библиотека провела конкурс «Смешарики-читарики». Под таким названием состоялось яркое сказочное путешествие ребят со Смешариками в мир книг известных писателей-юбиляров 2014 года, а именно: Г.Х. Андерсена, П.П. Бажова, А.С. Пушкина, А.П. Гайдара, К. Булычёва, В.В. Бианки.



По просьбе сказочного героя Лосяши участникам предстояло найти всех Смешариков: Совунью, Кроша, Пина, Ньюшу, Бараша и Копатыча, так полюбившихся героев познавательного мультфильма, спрятавшихся в книгах известных писателей. Но для того, чтобы найти хотя бы одного Смешарика в день, ребятам необходимо было сначала отгадать загадку о герое произведения, после чего вспомнить, из какой книги отгаданный персонаж, потом самостоятельно найти книгу в библиотеке. Для того чтобы найти книгу, участники должны были знать правила, как отыскать её быстрее остальных. Именно те, кто пользовались библиотечным каталогом и основными правилами поиска книги, находили Смешарика быстрее всех. Найденный Смешарик предлагал ребятам вопросы по книгам одного из юбиляров. Каждый день всех девочек и мальчишек, ставших участниками конкурса, ждал сюрприз, каждое утро следующего дня на стене конкурса появлялся новый плакат с найденным Смешариком и фамилиями ребят, нашедшими его. Каждый Смешарик предлагал новую загадку, новое приключение в поисках следующего Смешарика и новой книги. Участники, нашедшие всех Смешариков, ответившие на наибольшее количество вопросов по книгам юбиляров, стали победителями и призёрами конкурса.

В нашем общем празднике дети охотно себя проявили как любознательные и добрые читатели. По итогам конкурса определились победители и призёры – четверо самых стойких и целеустремлённых ребят:

– Хеди Магомедова, ученица 3-в класса ОНШ № 2, победительница конкурса, завоевавшая диплом I степени и главный приз;

– Даниил Елизаров, ученик 4-б класса ОСШ № 1 и Анна Смурыгина, ученица 4-в класса ОСШ № 1, разделившие второе место, награждены дипломами II степени и призами;

– Карина Тимергалина, ученица 4-в класса ОСШ № 1, занявшая третье место, награждена дипломами III степени и памятным призом.

А ребята, набравшие наименьшее количество баллов, за свои старания и активное участие были награждены поощрительными призами.

Через весёлую викторину, с загадками и каверзными вопросами, ребятам довелось испытать море впечатлений. В своём рвении победители справились со всеми заданиями и были торжественно награждены памятным призами.

Центральная районная детская библиотека сообщает, что на этом калейдоскоп конкурсов, игр, мероприятий, разнообразных встреч не заканчивается, и приглашает всех желающих окунуться в мир книги и детства!

Обо всех прошедших и предстоящих событиях в Центральной районной детской библиотеке читайте на детской страничке сайта межпоселенческой библиотеки Нижневартковского района: <http://miku-bs.gmxru.com/detskaya-stranichka> или обращайтесь по адресу: ул. Школьная, 12-а, а также по тел. 28-79-61.

Екатерина МОРОЗОВА,

библиотекарь Центральной районной детской библиотеки.  
Фото автора.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

## Эх, прокачусь!

С наступлением весны и тёплых дней на улицах нередко можно встретить водителей двухколёсного транспорта. Юные велосипедисты возвращаются в процесс дорожного движения. Это обстоятельство обязывает всех его участников быть более внимательными и аккуратными.



В рамках акции «Изучаем ПДД с ГИБДД» инспекторы Госавтоинспекции Нижневартковского района с целью проведения пропагандистских мероприятий по безопасности дорожного движения осуществляют выезд в образовательные

учреждения отдалённых населённых пунктов района. Так, для учеников школы в Зайцевой Речке проведены интерактивные занятия, в ходе которых ребята узнали историю создания и развития велосипедов, смогли проследить все этапы развития велосипедной техники и вспомнили основные правила, касающиеся юных велосипедистов.

Также на улично-дорожной сети посёлков инспекторы после долгой зимы напоминают детям, где им разрешено управлять велосипедом и как следует вести себя, чтобы не попасть в ДТП.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Нижневартковскому району.

решено управлять велосипедом и как следует вести себя, чтобы не попасть в ДТП.

МЫСЛИ ВСЛУХ

## Не только однокоренные слова...

Почему мы заводим домашних питомцев? Простой вопрос и простой ответ. Маленький питомец в доме скрашивает наши серые будни, раскрывает человеческую душу, даёт возможность излить нежность, заботу, ласку. Сколько улыбок и радости дарят нам любимцы – и чем мы порой им платим?

Как-то сидела я в кофейне, читала очередную статью в Интернете и стала невольным слушателем беседы за соседним столиком. В разговоре участвовали трое, лет тридцати пяти – парень и две девушки. У одной из них (назову её Икс) живёт старая чистопородная британка. Кошка здорова, регулярно ходит в лоток, но хозяйка от неё устала и хочет усыпить, если за неделю не найдёт ей новый дом. «Не жалко?» – спросили друзья. «Жалко, а куда деваться, я устала от неё, реально устала, больше не могу», – последовал возмущивший меня ответ. Я не поняла, от чего именно устала Икс, но решила забыть о вежливости и

влезть в разговор с предложением отдать кошку в приют. Девушка-Икс отказалась: «А вдруг её там усыпят? Я хочу, чтобы за кошкой хорошо ухаживали». Подруга предложила Икс вынести кошку в коридор, сфотографировать и предлагать на передержку людям как «найденную».

Как же так?! Где же ответственность за тех, кого мы приручили? Питомец, принятый однажды в дом, заслужил право прожить всю жизнь рядом с человеком, напоминая ему о том, что человечность и человек не только однокоренные слова.

Мария КАРПОВА,  
г. Нижневартовск.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Российская Федерация является многонациональным государством, в котором насчитывается свыше 100 наций и народностей. Многие десятилетия представители всех национальностей проживали в мире и согласии и, как говорится, места хватало всем. Но в последнее время в средствах массовой информации всё чаще слышны фразы «экстремистская направленность», «экстремистская деятельность», «разжигание экстремистской розни» и так далее.

## Вражда у нас не приветствуется

Так что же такое экстремизм? Слово «экстремизм» происходит от латинского слова «extremus», что означает – крайний. «Экстремист» трактуется как человек, придерживающийся крайних взглядов, сторонник крайних мер.

Статьей 13 Конституции РФ и законами запрещается разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни, унижения достоинства человека в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии. В соответствии со ст. 2 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» основными принципами противодействия экстремистской деятельности является признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, а равно законных интересов организаций, законность, гласность, приоритет обеспечения безопасности Российской Федерации, приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности; сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, иными организациями, гражданами в противодействии экстремистской деятельности; неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности. Согласно ст. 9 закона в Российской Федерации запрещаются создание и деятельность общественных и религиозных объединений, иных организаций, цели или действия которых направлены на осуществление экстремистской деятельности.

Хочется напомнить, что законодательство Российской Федерации предусматривает административную и уголовную ответственность за осуществление опасной, воинствующей деятельности.

Так, статья 280 УК РФ предусматривает уголовную ответ-



ственность за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности. Публичные призывы – это обращение в любой форме к другим лицам, в том числе с использованием СМИ, с целью побудить их к осуществлению экстремистской деятельности, а также высказывания, обосновывающие и (или) утверждающие необходимость совершения противоправных действий, в том числе применения насилия, в отношении представителей какой-либо нации и т.д.

Публичные призывы наказываются штрафом от 100000 до 300000 рублей либо арестом на срок от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы до 4 лет. Те же деяния с использованием СМИ наказываются принудительными работами на срок до 5 лет с лишением права занимать определённые должности, либо лишением права свободы на срок до 5 лет.

Статья 282 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за возбуждение ненависти и вражды, а также унижение достоинства человека по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершённые публично либо с использованием средств массовой информации. По этим статьям предусмотрено нака-

зание до 5 лет лишения свободы. При этом противоправные действия могут выражаться в публичных выкриках, размещении в средствах массовой информации и сети Интернет материалов, изготовлении и расклеивании листовок, размещении на фасадах зданий надписей и изображений, если все эти действия носят экстремистский характер.

Статьей 20.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответствен-

ность в виде штрафа в размере до 1 тысячи рублей или административного ареста сроком до 15 суток за публичное демонстрирование национальной атрибутики или символики, либо сходных с ней изображений. Для страны, победившей фашизм и потерявшей на полях сражений более 20 миллионов человек, это явление приобретает особый цинизм. Можно себе представить, какие чувства испытывают ветераны, видя изображение фашистской свастики.

Часть 2 статьи 214 Уголовного кодекса РФ устанавливает уголовную ответственность за осквернение зданий и сооружений, порчу имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах, совершённые по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды. За эти деяния установлена ответственность в виде лишения свободы сроком до 3 лет.

Кроме наказания такие поступки должны, прежде всего, получать осуждение с нравственной точки зрения каждого из нас. Мы не должны быть равнодушными к таким явлениям.

**Эльвира ТУКТАРОВА,**  
старший юрист-консульт ОМВД России по Нижневартовскому району.

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

### Берегите себя и... дачу

С наступлением тепла жители Нижневартовска и Нижневартовского района устремились на дачные участки, чтобы начать «битву за урожай».

Но, увлечённые погоней за урожаем, дачники забывают о сохранности своего имущества. Нередко можно увидеть домик с хлипким окошком и покосившейся дверью, закрытой на верёвочку, рядом с образцово-показательными грядками или садовый инвентарь, инструменты и предметы обихода, впопыхах забытые хозяевами прямо на грядках.

Стоит ненадолго оставить такой участок без присмотра, как этим сразу же воспользуются любители лёгкой наживы – чаще всего это безработные мужчины без определённого места жительства.

В основном с дач воруют изделия из цветного металла, бытовую технику, электроинструменты, но были случаи, когда преступники прихватывали с собой одежду хозяев и продукты питания.

Поэтому хочется посоветовать владельцам загородных участков обезопасить себя от краж. К примеру, можно установить двойную или бронированную дверь, тогда простой вор или бомж уже не пройдёт. При этом желательно, чтобы дверь открывалась наружу – так её сложно будет выбить. Особое внимание следует уделить дверной коробке. Её лучше усилить специальными креплениями, которые бетонируются в стены, пол и потолок. На дверном замке тоже не стоит экономить, а приобрести замок со специальным устройством для защиты замочной скважины от проникновения посторонних предметов. В этом случае профессиональный взломщик не сможет открыть вашу дверь отмычкой, гвоздём, отвёрткой или скрепкой. Не следует забывать и об оконных проёмах, установите на окна добротные крепкие рамы, а при необходимости оборудуйте решётками, которые будет сложно перепилить или отогнуть.

И ещё один совет – не нанимайте для разных хозяйственных работ сомнительных гастарбайтеров. Особенно если у них нет регистрационных документов, тем более – удостоверений личности.

Обезопасив свой дачный домик от кражи, вы получите двойную выгоду: соберёте хороший урожай и сохраните своё имущество.

Если преступление всё-таки произошло, не медлите, сразу же вызывайте полицию. Чем быстрее вы сообщите о случившемся, тем больше шансов раскрыть кражу и привлечь виновных к ответственности.

Жители Нижневартовского района могут обратиться в ОМВД России по Нижневартовскому району по адресу: г. Нижневартовск, проезд Заозёрный, 1, или по телефонам: 44-74-03, 44-74-04. Круглосуточный телефон доверия 49-56-35.

**Татьяна АБДУЛЛИНА,**  
старший специалист направления по связям со СМИ ОМВД России по Нижневартовскому району, капитан внутренней службы.

## СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ

**Защита прав несовершеннолетних детей уже не первый год является одним из основных направлений деятельности управления Федеральной службы судебных приставов по ХМАО – Югре и находится на оперативном контроле руководства.**

В Югре наблюдается постепенное снижение количества возбуждённых исполнительных производств данной категории с 20 тыс. в 2011 году до 19 тыс. в 2012 году. В 2013 году возбуждено порядка 15 тыс. исполнительных производств, что на 4 тысячи меньше, чем в 2012.

Взыскание алиментов – это, как правило, периодические выплаты,

поэтому большое значение здесь имеет установление места работы должников и удержание денежных средств из их заработной платы. За 11 месяцев текущего года в рамках неоконченных производств судебными приставами-исполнителями вынесено порядка 2 тыс. постановлений об обращении взыскания на заработную плату и иные доходы должника. Дознавателями ФССП России по ХМАО – Югре возбуждено 634 уголовных дела по ст. 157 УК РФ, что на 12,2% больше чем в аналогичном периоде прошлого года. Вынесено свыше 4 тыс. постановлений о временном ограничении в выезде должников-алиментщиков за пределы Российской Федерации. В результате применения только этой меры в полном объёме выплачена задолжен-

ность почти по 598 исполнительным производствам в размере более 67 млн. рублей.

Исполнение требований исполнительных документов об отобрании ребёнка, определении места его проживания и определении порядка общения с ребёнком также является предметом особого внимания со стороны руководства Федеральной службы судебных приставов. По-прежнему исполнительные производства об определении порядка общения с ребёнком составляют значительную часть в общем количестве исполнительных документов, связанных с воспитанием детей. В 2013 году их количество по сравнению с 2012 годом уменьшилось на 9 исполнительных производств и составило 91 исполнительное производство.

## Работаем в пользу детей

Увеличилось количество исполнительных производств об определении места проживания ребёнка и в 2013 году составило 7 (в 2012 году – 3). Основные трудности, возникающие при исполнении указанных судебных решений, обусловлены эмоционально-психологическим характером производных исполнительных действий, в частности нежеланием самого ребёнка общаться с другим родителем, учинением препятствий со стороны должника, в том числе и путём сокрытия ребёнка.

В 2013 году уже 35 детей-сирот получили жилые помещения. В этом году судебные приставы продолжают контролировать исполнение всех судебных решений, затрагивающих интересы несовершеннолетних детей.

Пресс-служба УФССП по ХМАО – Югре.

# ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ВЫЕЗДНЫЕ ПРИЁМЫ

**23 апреля** в сельском поселении Аган в 11.00 состоится приём граждан начальником отдела тарифной и ценовой политики администрации района О.Е. Диевой по вопросам установления и применения тарифов на услуги (товары, работы) муниципальных предприятий и учреждений. Выездной прием граждан будет проводиться в здании администрации поселения.

**24 апреля** состоится выездной прием граждан начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и строительства администрации района Галунко Алексея Владимировича в поселке Аган.

Прием населения будет проводиться в здании администрации по адресу: ул. Советская, д. 4, с 16.00. Запись на прием ведется по телефонам: 8 (3466) 49-86-16, 49-86-61.

## К СВЕДЕНИЮ

### День телефона доверия

По инициативе Национального фонда защиты детей от жестокого обращения на территории Ханты-Мансийского автономного округа, в том числе в Нижневартовском районе, 17 мая отмечается Международный день детского телефона доверия (8-800-2000-122).

В этот день на территории Нижневартовского района будут проведены мероприятия, направленные на информирование деятельности детского телефона доверия. Образовательными учреждениями Нижневартовского района, под девизом «Помочь ребенку – помочь семье», будут проведены родительские собрания и встречи с родительской общественностью, тематические классные часы, лекции и беседы для школьников и родителей. Активное участие в мероприятиях по популяризации деятельности данной службы примут члены территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, специалисты органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района.

Членами территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в населенных пунктах Нижневартовского района в апреле-мае 2014 года проводятся выездные детские общественные приемные для оказания бесплатной консультативной помощи детям и родителям.

Также граждане могут обратиться за консультативной помощью по телефонам Детской общественной приемной при территориальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав: (83466) 49-47-56, 49-47-36, (834668) 5-11-09.

Телефоны работают ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.

Пресс-служба администрации Нижневартовского района.

### Отдых детей по телефону

В целях информирования и консультирования граждан по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, проживающих в автономном округе, в период с 15.04.2014 по 31.08.2014 с 09.00 до 17.00 будет организована работа единого справочного телефона «Отдых детей» по номеру **8-800-101-00-11**.

Пресс-служба администрации Нижневартовского района.

## ИЗ СВОДКИ ГИБДД

19 апреля в 13 часов водитель 1971 г. р., имеющий водительский стаж 17 лет, управляя личным автомобилем «Киа Sportage», при совершении маневра разворота с полосы разгона на 197 км автодороги Сургут – Нижневартовск не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с движущимся по главной автодороге со стороны г. Сургута автомобилем «Тойота Самру» под управлением водителя 1979 г.р.

В результате ДТП водитель и две несовершеннолетние пассажирки 2000 г.р. автомобиля «Киа Sportage» получили травмы различной степени тяжести.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Нижневартовскому району.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС

**С 1 апреля стартует Всероссийский открытый конкурс социальной рекламы «Сохраним леса от пожаров!». Организатором конкурса выступает ФБУ «Авиалесоохрана».**

### Цели Конкурса:

- пропаганда бережного отношения к лесу и осторожного обращения с огнем в лесу;
- вовлечение граждан в сферу социально-экологического творчества;
- содействие формированию в российском обществе активной гражданской позиции;
- популяризация социальной рекламы посредством размещения работ победителей конкурса в средствах массовой информации Российской Федерации и иных информационных ресурсах.

**Участниками конкурса могут стать все желающие** любого возраста и социального положения, предоставившие документы и материалы в соответствии с условиями конкурса.

### Конкурс проводится в двух номинациях:

- социальный плакат
- социальный видеоролик.

### Порядок проведения конкурса:

- 1 апреля 2014 – 30 сентября 2014 – прием заявок и конкурсных работ участников;
- 1 октября 2014 – 30 октября 2014 – экспертная оценка работ конкурсной комиссией, определение победителей.

### Порядок награждения участников:

- в Конкурсе учреждаются первые 3 места по каждой номинации;
- победители награждаются дипломами и получают ценные памятные призы;
- все участники Конкурса награждаются дипломами за участие в конкурсе.

Подробнее ознакомиться с условиями можно в положении о конкурсе и на сайте ФБУ «Авиалесоохрана»: [www.aviales.ru](http://www.aviales.ru).

### Контактная информация по телефонам:

- 8 (495) 993-31-25, доб. 246, 8 (910) 442-60-17 – Зубакова Нина Кирилловна;
- 8 (916) 726-49-35 – Умярова Юлия Александровна.

## БУДЬТЕ В КУРСЕ

### Состоятся выборы

Генеральное консульство Украины в Екатеринбурге информирует граждан Украины о проведении 25 мая 2014 года внеочередных выборов Президента Украины.

Согласно постановлению Центральной избирательной комиссии от 19 июля 2012 года № 121 создан заграничный избирательный участок № 900117 при Генеральном консульстве Украины в Екатеринбурге.

Границы избирательного участка: Свердловская область, Челябинская область, Курганская область, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ. Название и адрес консульского учреждения: Российская Федерация, Генеральное консульство Украины в Екатеринбурге (620075 г. Екатеринбург, ул. Гоголя, д. 15).

Название и адрес помещения для голосования: помещение Генерального консульства Украины в Екатеринбурге (620075, г. Екатеринбург, ул. Гоголя, д. 15).

Номер избирательного участка: № 900117.

**Голосование будет проводиться 25 мая 2014 года с 8 до 20 часов без перерыва (по местному времени).**

Департамент общественных и внешних связей ХМАО – Югры.

## НП Купон бесплатного частного объявления в газету «Новости Приобья»

Текст – не более 10 слов печатными буквами. Поздравления, объявления, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности, об утере документов принимаются платно.

---



---



---



---

Купон отправить по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 53 (редакция газеты «Новости Приобья»).

**Автошкола «АРАРАТ»**  
продолжает набор в группы по подготовке водителей категорий **А, В**.  
Стоимость обучения – 21 000 руб.  
Срок обучения – 3 месяца.  
Обращаться по адресу: п. Излучинск, ул. Пионерная, 19  
(в здании бывшего магазина «Комфорт»).  
Запись по телефону: 8-922-78-188-78, 61-88-78.

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продаю** 2-комн. квартиру (1/5 эт., 46 кв. м) по ул. Школьная, 8. Цена – 2300000 руб.  
Тел. 8-929-246-80-50.

**Продаю** комнату в 2-комн. квартире в пгт. Излучинск (ул. Набережная, 5).  
Тел. 8-912-534-24-43.

**Продаю** 3-комн. квартиру в Излучинске (3 этаж 9-этажного дома, 70,9 кв. м, ул. Энергетиков, 5).  
Тел. 8-982-529-72-14.

**Продаю или меняю** 3-комн. квартиру в Излучинске (ул. Набережная, 4, 67,4 кв. м, 5/5).  
Тел. 8-912-532-58-63.

**Продаю** 3-комн. квартиру в Нижневартовске, чайный сервис.  
Тел. 8-904-870-71-41.

**Продаю** блок (2-комн., 40 кв. м, 3 этаж 5-эт. дома) в п. Излучинск. Цена – 1900 тыс. руб.  
Тел. 8-982-583-80-48.

**Продаю** две комнаты в 3-комн. блоке в пгт. Излучинск, ул. Пионерная, 5. Цена – 1 млн. 350 тыс. руб. Срочно.  
Тел. 8-912-089-02-36.

**Продаю** 2-комн. квартиру в пгт. Излучинск (52 кв. м, пер. Строителей, 1).  
Тел. 8-922-658-15-84.

**Продаю** 1-комн. квартира в п. Излучинск (33 кв. м на 2 этаже 5-этажного дома). Состояние хорошее. Балкон застеклен и обшит. Окна пластиковые. Туалет и ванна совмещены. Имеется кладовая.  
Тел. +7-982-140-48-87.

**Продаю** 1-комн. квартиру в пгт. Новооганск (38 кв. м).  
Тел. 8-982-592-15-13.

**Продаю** 1-комн. квартиру.  
Тел. 8-922-422-85-03.

**Срочно сниму** 1-комн. квартиру, недорого в Излучинске.  
Тел. 23-94-13.

**Продаю** жилой коттедж в п. Излучинск.  
Тел. 8-912-932-89-77.

**Продаю дачу** 10 соток и участок 10 соток в Нижневартовске, СОТ «Авиатор-3». Домик, насаждения, баня, свет и подъезд круглый год.  
Тел.: 8-922-655-71-73, 8-922-655-56-46.

**Продаю** капитальный гараж в Излучинске (30 кв. м, высокие ворота, подвал, овощехранилище).  
Тел. 8-904-460-11-32.

**Продаю** гараж в ГСК «Нефтяник-3» (6х4).  
Тел.: 8-912-936-83-05, 8-919-538-74-19.

**Продаю** гараж в ГСК «Луч», п. Излучинск (6х4, низкий, тёплый, с подвалом). Срочно. Недорого. Торг уместен.  
Тел. 8-982-536-60-82.

**Продаю** сруб (4х6х1,8 м).  
Тел. 8-922-655-31-13.

**Куплю** чернозём, торф.  
Тел.: 8-982-571-89-37, 21-38-49.

**Продаю** снегоход «Бурани» (короткий, в отл. состоянии).  
Тел. 8-982-570-11-24.



Главный редактор  
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Приёмная  
Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

**УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района**  
Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.  
E-mail: [pr\\_comp@mail.ru](mailto:pr_comp@mail.ru), для документов: [pr\\_kom@bk.ru](mailto:pr_kom@bk.ru)

Заместители главного редактора:  
Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30,  
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.  
Главный бухгалтер  
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.  
Ответственный секретарь  
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.  
Отдел промышленности и строительства:  
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85.  
Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23.  
Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 61-55-23.  
Отдел новостей и тематических полос:  
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.  
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Старший корректор Светлана КОТОВА.  
Корректор Елена ТЕЛЬНОВА.  
Компьютерный отдел:  
Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86.  
Наталья БАБУСЕНКО,  
Алина ПРОВОТОРОВА,  
Марина КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4500 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».  
Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.  
Заказ – 43.  
Газета подписана в печать 20.04.2014 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»  
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.  
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.  
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.